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Ata da Sexagésima Nona Sessão Ordinária do Segundo Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 19 de novembro de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1º Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos dezenove (19) dias do mês de novembro do ano de 2019, às dezessete horas 

(17:00h), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

Sexagésima Nona Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo edil Cleiton 

Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, José Vytal Arruda Linhares, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Bonifácio Silva 

Mesquita, Tiago Ramos Vieira, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Aleandro Henrique 

Lopes Linhares, Joaquim Euclides Feijão Neto e Estevão Ponte Filho. AUSENTES: 

Romário Araújo de Sousa, Maria Socorro Brasileiro Magalhães (Atestado Médico) e 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Ata da 68º Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 862/19, 

de autoria Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 

(PDT), subscrito por: Aleandro Henrique Lopes Linhares, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Vytal Arruda Linhares, Dr. Estevão 

Ponte Filho, Joaquim Euclides Feijão Neto, Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Johnson Vasconcelos de 
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Lima, Adauto Izidoro Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Itamar 

Ribeiro da Silva e Cleiton Prado Carvalho - Outorga o Título de Cidadania 

Sobralense ao Sr. Tadeu Rodrigues de Carvalho Pinheiro Filho. Foram lidas as 

Indicações n°s 2026/19, 2027/19, 2028/19 e 2029/19, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) – Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua das 

Acácias, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica que seja feita a pavimentação 

asfáltica na rua José Lacerda, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica que seja feita 

a pavimentação asfáltica na rua Zezé Ponte, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; 

Indica a construção de uma quadra esportiva coberta, com arquibancadas, rede de 

proteção, 02 (dois) banheiros públicos na localidade de Caraúbas, distrito de Patriarca, 

Sobral-CE. N°s 2015/19, 2016/19 e 2017/19, de autoria do Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (SD) – Indica a implantação de 01 (um) braço de luminária 

completa para a localidade de Água Branca, em frente à casa do irmão Bernardo, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a implantação de 02 (dois) braços de luminária 

completa para a localidade de Bom Jesus, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a 

implantação de 03 (três) braços de luminária completa para a localidade de Sítio 

Tanques, próximo a creche José Adarias Vasconcelos, no distrito de Jordão, Sobral-CE. 

N°s 2024/19 e 2025/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT) – Indica com urgência a reforma completa da quadra de esportes 

Mestre Severo, bem como a praça que fica no entorno da mesma, localizada entre as 

ruas Perci, rua Sinhá Sabóia, rua Rio Negro e travessa Rio Negro, bairro Sinhá Sabóia, 

Sobral-CE; Indica a ampliação (arruamento) da rua Oscar Rodrigues, ligando a rua 

Antônio Madeira de Albuquerque, no bairro Alto da Brasília (antigo Recanto I), Sobral-

CE. N°s 2021/19, 2030/19 e 2032/19, de autoria do Vereador Aleandro Henrique 

Lopes Linhares (PDT) - Indica a instalação de quatro braços de luminária na rua 

projetada (conhecida por rua do Batistinha), localidade de Pau D’Arquinho, Aprazível, 

Sobral-CE; Indica a limpeza e saneamento da baixa das casas do Jordão. (Entende-se 

por “baixa”, os fundos das casas situadas às margens do riacho advindo do sangradouro 
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do açude e que percorre toda a serra abaixo do distrito de Jordão), Sobral-CE; Indica a 

construção de uma areninha no sítio Contendas, distrito de Jordão, Sobral-CE. N°s 

2022/19 e 2023/19, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - 

Indica a colocação de placas com indicações na rua Maria das Dores Sousa Sales, no 

bairro Belchior (antigo bairro das Nações), Sobral-CE; Indica a implantação de 01 (um) 

braço de luminária completa para a rua João Paulo II, no bairro Novo Recanto, Sobral-

CE. N° 2014/19, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

“Carlos do Calisto” (PDT) - Indica a reforma do mini-posto da localidade de Setor III, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito a 

fazer uso da Tribuna foi o edil Tiago Ramos Vieira: Saúda os Presentes. Comenta o 

programa “Cartão Sobral”, criado pelo Poder Executivo Municipal. Diz que as políticas 

de transferências de renda para as famílias mais pobres são de muita importância. No 

entanto, critica que o projeto não oferece oportunidades de saída da pobreza. Alega que 

o programa será usado para fazer politicagem, já que foi lançado em período anterior as 

campanhas eleitorais. Comenta o Projeto de Lei nº 2542/19, de sua autoria, o qual trata 

sobre a “Extinção dos subsídios do gabinete do(a) vice-prefeito(a)”. Afirma que em 

Sobral não há a necessidade da existência do Gabinete de Vice-Prefeito. Alega que os 

recursos destinados para o gabinete poderão ser utilizados em outras áreas de maior 

importância. Lista os valores gastos pelo gabinete da vice-prefeita de Sobral ao longo 

dos anos. Cita alguns municípios que extinguiram o gabinete do(a) vice-prefeito(a). O 

segundo inscrito a fazer uso da Tribuna foi o edil Ailton Marcos Fontenele Vieira: 

Cumprimenta os presentes. Comenta o Projeto de Lei n° 2543/19, o qual “Concede 

reajuste aos servidores que integram o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos da 

Guarda Civil e aos agentes de trânsito do município de Sobral”. Declara que alguns 

servidores do município recebem menos de um salário mínimo de remuneração. Ratifica 

que solicitou, em 2017, a prestação de contas do Instituto ECOA, e ainda hoje não 

recebeu nenhuma informação. Assegura que a seleção temporária dos professores foi 

usada para fazer politicagem em ano anterior às eleições. Comenta o “Cartão Crescer 
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Bem”. Diz que os valores destinados para show da Vanessa da Mata são absurdos. 

Explana sobre a situação das obras do Beco das Marrecas. Exibe vídeo do local das 

obras. Aparteado pelos vereadores Adauto Izidoro Arruda e Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda. O terceiro inscrito a fazer uso da Tribuna foi o edil José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior: Saúda os Presentes. Critica os valores destinados no 

orçamento para as cirurgias eletivas em Sobral. Alega que é recorrente a falta de urnas 

funerárias no município. Comenta a lei que concede anistia de até 80% das multas 

aplicadas pelo município até 2017. Explica as mudanças ocorridas no novo projeto de 

anistia. Aparteado pelos vereadores Estevão Ponte Filho e Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda. O quarto inscrito a fazer uso da Tribuna foi o edil José Vytal Arruda 

Linhares: Cumprimenta os presentes. Diz que o Senador Cid Gomes chamou o ex-

presidente Lula de “Pé de Mangueira”. Declara que o Prefeito Ivo Gomes está fazendo a 

mesma coisa que o Lula, criando “cartão” para segurar a população mais pobre. Critica 

a atuação da Secretaria de Saúde do Município. Afirma que a falta de urnas funerárias é 

uma vergonha para o município. Comenta criticamente os gastos realizados pelo 

Gabinete da Vice-Prefeita e Instituto ECOA. Declara que o papel do vereador é 

fiscalizar em benefício da população. Aparteado pelos vereadores José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior e Ailton Marcos Fontenele Vieira. ORDEM DO DIA – Foram 

aprovados, em segunda discussão e votação, os Projetos de Lei n°s 2512/19, 

2514/19, 2528/19, 2529/19, 2531/19 e 2532/19, de autoria do Poder Executivo 

Municipal – Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Nossa Senhora de 

Fátima, no Município de Sobral, Estado do Ceará; Dispõe sobre a denominação dos 

logradouros do bairro Antônio Carlos Belchior, no Município de Sobral, Estado do 

Ceará; Revoga as Leis nºs 274 de 09 de agosto de 2000 e 479 de 22 de dezembro de 

2003 e passa a dispor sobre a criação, manutenção, recolhimento, destinação e 

condições sanitárias animal no Município de Sobral, dando outras providências; 

Desafeta o bem imóvel para os fins que indica, e dá outras providências; Autoriza o 

Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município crédito adicional 
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suplementar no valor de R$ 18.835.551,72, para o fim que indica; Autoriza o Poder 

Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município crédito adicional suplementar no 

valor de R$ 11.777.651,52, para o fim que indica. Projeto de Lei Complementar nº 

083/19, de autoria do Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre alteração da Lei 

Complementar 69, de 11 de outubro de 2019, na forma que indica. Projeto de Lei n° 

2526/19, de autoria do Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (SD) - Institui 

o Dia e a Semana da Agricultura Familiar no Município de Sobral, e dá outras 

providências. Projeto de Lei n° 2527/19, de autoria do Vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Denomina oficialmente de José 

Zito Rodrigues Freire o Ponto de Apoio Centro de Saúde da Família, na localidade de 

São Domingos, no distrito de Jaibaras, Município de Sobral. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convidando a todos 

para a próxima Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


